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Научни скуп са међународним учешћем 
„Злочини у Бачкој 1941–1944”, Нови Сад – 
Чуруг, 30. 9 – 1. 10. 2023. године 

У Новом Саду и Чуругу је, од 30. 9. до 1. 10. 2023. године, одржан 
научни скуп под називом „Злочини у Бачкој 1941–1944. годи-

не”. Домаћини скупа били су Епархија бачка Српске православне цркве 
и Филозофски факултет Универзитета у Новом Саду. Након протоко-
ларног дела, у коме су поздравне речи учесницима скупа упутили пред-
ставници Епархије бачке, Покрајинског секретаријата за образовање, 
Града Новог Сада и Филозофског факултета у Новом Саду, скуп је почео 
пленарним предавањем проф. др Саше Марковића, декана Педагошког 
факултета у Сомбору, на тему „Национална искључивост и реванши-
зам као идеолошка позадина злочина у Бачкој 1941–1945. године”. У 
два радна дана, на три панела, представљено је укупно 20 реферата. 
Аутори радова били су: др Арпад Хорњак („Мађарска спољна политика 
и ’српско питање’ у Другом светском рату”), др Зоран Павловић („Ратни 
злочини против цивилног становништва у Бачкој 1941–1944.”), др Ми-
лан Мицић („Српски добровољци – колонисти у Бачкој жртве терора 
мађарске војске и мађарске окупационе управе 1941. године – живот , 
судбине”), др Немања Девић и мср. Драган Шево („Равногорски извори 
о злочинима окупатора у Бачкој, Банату и Срему током Другог светског 
рата”), др Небојша Петровић („Револуционарни терор у Бачкој 1944. 
године”), др Никола Лукић („Празници српских мученика, њихова ис-
торија и еортолошка перспектива”), др Милан Бандобрански („Свети 
Иринеј исповедник, епископ бачки – учитељ мучеништва за веру”), др 
Милош Дамјановић („Алфред Дијамантшајн (1896–1942) – биографија 
жртве холокауста”), мср. Радован Сремац („Судбина породице у Холока-
усту: Фрајндови из Новог Сада”), Тамара Стојановић („Злочин у Црвен-
ки; стрељање Јевреја октобра 1944. године”), др Драго Његован („Зна-
чај налаза Покрајинске комисије за утврђивање злочина окупатора и 
њихових помагача у Војводини за подручје Бачке”), Зоран Вељановић 
(„Злочини на северу Бачке априла 1941. године кроз валоризацију ар-
хивске грађе”), др Слободан Бјелица („Мађарски окупациони систем у 
Бачкој 1941–1944. године”), др Предраг Вајагић („Злочин у манастиру 
Бођани на Васкрс 1941. године”), мср. Петар Ђурђев („Протеривање 
Срба из Новог Сада 1941. године”), мср. Мирослав Илић („Страдање 
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Српске православне епархије бачке: људске жртве и материјални губи-
ци”), др Гордана Петковић и ђакон Мирослав Николић („Летописи пра-
вославних храмова као извори за истраживање злочина у Новом Саду 
од 1941. до 1944. године”), Милица Мољски („Злочини окупатора у 
Бачкој у Другом светском рату у огледалу Слободне Војводине”), те про-
тојереј-ставрофор Бранко Ћурчин. На скупу су учетвовали научни рад-
ници са Универзитета у Печују (Мађарска), Филозофског факултета и 
Педагошког факултета у Сомбору Универзитета у Новом Саду, Правног 
факултета Универзитета Привредна академија из Новог Сада, Инсти-
тута за савремену историју из Београда, Матице српске, Историјског 
архива Града Новог Сада, Архива Југославије из Београда, Високе шко-
ле за комуникацију из Београда, Музеја наивне уметности „Илијанум” 
из Шида, Музеја Војводине из Новог Сада, Покрајинског секретаријата 
за културу, јавно информисање и односе са верским заједницама Војво-
дине, Музеја Града Новог Сада, Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду и Епархије бачке Српске православне цркве. 
Институт за стратегијска истраживања Универзитета одбране на 
овом скупу представљао је пуковник ванр. проф. др Далибор Денда 
из Одељења за војну историју ИСИ са рефератом на тему „Злочин у 
Сиригу 13. и 14. априла 1941. године – почетак погрома над Србима 
у Бачкој”, које је било представљено у оквиру прве сесије, одржане у 
Новом Саду. На овом научном скупу дошло је до нових сазнања и ту-
мачења о злочинима над цивилним становништвом на територији 
Бачке у Другом светском рату. Најзначајнији допринос скупа свака-
ко представља мултидисциплинарни и неједнострани приступ овој 
сложеној тематици. 

пуковник др Далибор Денда
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